

# 退伍军人捐赠器官献大爱

本报讯(通讯员 陈小静)“我虽身患绝症,但我身体中有些器官也许还能帮着拯救和延续某些急需器官病人的生命,我希望走后将自己的器官无偿捐出。”8月1日上午10时许,在长沙县青山铺镇广福村刘家湾村民小组退伍军人、建档立卡贫困户刘勇家中,发生了感人的一幕:身患绝症的刘勇在生命弥留之际,在妻子、女儿的搀扶下艰难地坐起,在长沙县红十字会器官捐赠自

愿书上郑重地签上自己的名字,以此作为自己作为一名退役军人对“八一”建军节的最好纪念。

刘勇今年44岁,肢体残疾,妻子彭英是村计生协会骨干会员。他于1990年3月应征入伍,1992年退伍后回到家乡从事农业生产。一贯热心公益、乐于助人的刘勇深得乡亲们的喜爱。

2015年,刘勇被诊断出患了口腔癌,前后4次手术,共花费医疗费约40万元,身体由85

余千克暴瘦至40余千克。

7月底,刘勇因身体血管爆裂,卧床不起,由家人送至医院准备施行急救,医生诊断后默默地直摇头,感叹回天无力,无奈地吩咐其家属将人带回家准备后事。

回到家中的刘勇自知自己生命无多,随即将准备于身后捐赠器官的心愿告知妻儿,为了让丈夫走得安心,妻子彭英含着泪联系长沙县红十字会,于是,便有了故事开头的一幕。

## 防暑宣讲到田头

盛夏时节,衡阳市祁东县卫计局动员全县广大医务工作者和基本公共卫生服务人员,深入社区、农村、工地、田间、地头,发放相关资料和药品,进行防暑健康宣讲。图为7月30日,该县归阳镇卫生院工作人员来到集市为当地群众讲解降温防暑常识。

通讯员 何晓晓  
摄影报道



## 家庭医生签约进瑶山

7月26日一大早,永州市新田县驢村镇肥溪沅村贫困户赵小女家里,来了一群特殊客人,镇政府、镇计生协会、镇卫生院的工作人员来到她家开展免费健康检查、健康咨询、慢病随访。

驢村镇肥溪沅行政村是省定特困村,共有13个自然村,其中大金塘自然村地处偏远,村里的贫困户大多分散居住在山腰斜坡上。

“如今政策好,我们住

在这深山里的贫困户,乡村医生、政府干部经常关心我们,为我们免费检查身体,送药上门,还为我们签约家庭医生服务。”赵小女高兴地说道。在她家门口,镇卫生院护士雷井华一边为乡亲们测量血压、血糖,一边详细讲解高血压、糖尿病健康知识。赵小女的老伴赵玖金身患直肠癌做了手术,在镇卫生院医生和乡村医生邓小英的健康指导下,注重清淡

饮食,性情开朗,今年已经80岁高龄了。当天,同行来的镇党委书记蒋洪军还为5户贫困计生家庭发放了共计1000元救济金。

去年以来,新田县卫计部门对全县农村患病贫困人口实施了大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重病兜底保障一批的“三个一批”行动计划,对全县2.1万贫困户全部实行家庭医生签约服务。

通讯员 徐平 刘孝红 唐亚民

■八面来风

## 永州双牌: 多举措打击非法行医

本报讯(通讯员 方博 叶旺)近日,打着“牙医”招牌,在永州市双牌县街头铺开摊位非法行医的唐某,被该县卫生计生执法人员取缔,现场查获并收缴其药品、器械等行医工具。这是双牌县打击非法行医,净化医疗市场的一个缩影。

今年以来,该县卫计委为进一步打击非法行医,规范医疗市场,采取措施综合整治。举报有奖,动员社会监督,提高群众参与抵制非法行医热情;强化执法监督,通过联合执法、巡回执法,加大对各医疗机构的监督检查力度;现场说法,提高群众安全意识,引导群众自觉抵制非法行医。上半年该县取缔非法行医1起,无证营业3起,医疗废物处置不规范2起,进一步震慑非法行医人员,净化了医疗市场。

## 衡东县:启动孕产妇干预 诊断补助机制

本报讯(通讯员 陈政扬)近日,衡阳市衡东县正式启动免费产前筛查农村两孩高风险孕产妇干预诊断补助机制。

衡东县规定,凡是符合法定生育两孩条件(含政策内多孩),持有生育服务证,夫妇双方或一方具有该县农村户籍,产前筛查评估为高风险(含临界风险)且在2018年1月1日后按要求接受干预诊断的孕产妇,由县财政给予1200元干预诊断费用补助。据测算,2018年全县将有500名左右的孕产妇可享受此项补助。

## 雨花区跳马镇: “两癌”免费筛查六千余人

本报讯(通讯员 刘兴文 陈瑶姬)6月5日至7月26日,长沙市雨花区跳马镇卫计办联合镇中心卫生院、镇妇联在15个村(社区)开展为期50天的“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)免费筛查活动。

本次参加筛查的妇女共6377人,对检查出问题的妇女,该镇政府安排镇中心卫生院对其进行复查,并建议转诊上级医院。

## 依托项目帮扶计生家庭

本报讯(通讯员 郑以亮 李加英 张春玲)永州市蓝山县塔峰镇成家村村民廖三婷家庭属计生特殊家庭,经济非常拮据。2018年3月到4月,她因患冠心病住院治疗28天,花费医疗费近5000元。蓝山县、塔峰镇计生协获悉后及时依照程序为她发放计生特殊家庭重病大病住院护理补贴2800元。

近年来,蓝山县计生协争取省级财政基层计生协能力建设、计生“三结合”项目、计生家庭创业贷款贴息、计生保险、计生特殊家庭住院护理补贴等各项项目经费近百万元,惠及全县14个乡镇2万多名计生群众,帮助计生群众发展生产、增加收入、改善生活、助力健康、精神慰藉和关怀养老,帮助80多户贫困计生家庭成功脱贫。



健康冷水江  
幸福新锑都

冷水江市卫生计生局 主办

## 娄底冷水江市: 宣传《中医药法》 义诊惠及群众

本报讯(通讯员 樊喜华)8月2日,娄底冷水江市卫生计生局在老市政府两旁街道上组织冷水江市中医医院开展了以《中医药法》为主题的宣传暨义诊活动。

活动现场,人潮涌动,群众争先恐后向专家咨询,每位专家采用望闻问切的传统诊法为群众诊治疾病,对症开具中药处方,并讲解预防疾病的小

妙招。为让群众更好地了解中医药服务,活动现场组织专家义诊、现场示范、《中医药法》宣传咨询,以及向社会公众发放《中医药法》等各类宣传资料,市民通过展板、普法资料以及现场工作人员讲解,全面了解中医药法,同时,为市民提供了中医诊疗,以及免费测量血压、测血糖等诊疗服务。市民通过中医义诊、中医适宜技术体验等活动,进一步

加强了对中医药悠久历史、深厚文化和特色服务的切身感受。

通过此次宣传贯彻《中医药法》活动,充分展示了中医药的悠久历史、深厚文化和特色服务,使更多的群众认识中医药、了解中医药,传承中医国粹,促进人民健康。活动当天为群众发放《中医药法》宣传材料2000份,义诊200人次,受到群众的欢迎和好评。